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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 10 (dez) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e 
um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira De Souza, Hélio 
Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva Carvalho, Isaias 
Alves Nogueira, Isis Félix Bechara Fernandes, Mônica Massena Tannos, Romualdo 
José Wenderoscky e Sávio Machado Diniz Às dezoito horas assumiu a Presidência da 
Sessão o senhor Presidente, que após verificar as assinaturas no livro de presença, 
declarou aberta a Sessão. Após determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida 
no dia 03 (três) de fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um), posta em discussão e em 
votação, aprovada por unanimidade de votos. Não havendo matéria para Ordem do Dia, 
o Senhor Presidente determinou a leitura das proposições que constou o seguinte: 
Requerimento de Autoria do Vereador Romualdo José Wenderoscky, ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal para que informe a esta Casa de Leis quais foram as atitudes 
tomadas para solucionar o problema de paralisação do transporte de malas postais, 
cartas e encomendas até as agências Comunitárias de Sodrelândia, Tapera e Ponte Nova, 
que segundo relatos da população não estão chegando nas AGCs, posto m discussão e 
em votação, rejeitado por 05 (cinco) votos dos Vereadores David da Silva Carvalho, 
Daniel Rezende Fagundes, Isaias Alves Nogueira, Hélio Luiz Fazoli de Moraes e 
Mônica Massena Tannos, e 03 (três) votos favoráveis dos Vereadores Isis Bechara 
Fernandes, Romualdo José Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Requerimento de 
Autoria do Vereador Romualdo José Wenderoscky, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Saúde para que informe a esta Casa de Leis, através 
da Secretaria Municipal de Saúde, que encaminhe a esta Casa de Leis relação nominal 
das pessoas vacinadas contra o COVID-19, bem como idade e função que exerce 
referente ao grupo de risco e, se possível promova a publicação em diário oficial, posto 
m discussão e em votação, rejeitado por 05 (cinco) votos dos Vereadores David da Silva 
Carvalho, Daniel Rezende Fagundes, Isaias Alves Nogueira, Hélio Luiz Fazoli de 
Moraes e Mônica Massena Tannos, e 03 (três) votos favoráveis dos Vereadores Isis 
Bechara Fernandes, Romualdo José Wenderoscky e Sávio Machado Diniz. Indicação nº 
001/2021, de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, que indica ao Exmo. Senhor 
Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras, que seja concluída a 
reforma do Centro Esportivo Sebastião Moraes, no bairro Nova Esperança, uma vez que 
foi iniciada a reforma no ano passado, foi retirado parte do alambrado, mas as obras 
foram paralisadas. Indicação nº 002/2021, de autoria do Vereador Sávio Machado 
Diniz, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal 
de Obras, estude a possibilidade de construção de calçada na Avenida Antônio Carlos 
Poubel, no trecho que liga a saída da Floresta José Zago (em frente a loja Gustavo Bike) 
até o bairro Nova Esperança, uma vez que as pessoas que moram no bairro Nova 
Esperança precisam trafegar na beira da estrada, correndo risco de atropelamento. 
Indicação nº 004/2021, de autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes, que 
indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que estude a possibilidade de conceder aos 
Agentes Comunitários de Saúde, e aos Agentes de Combate ás Endemias a 
Insalubridade a que tem direito, de acordo com a Lei Federal nº 13.342 de 03/10/2016, 
que altera a Lei 11.350,0 de 05/11/2006 que foi datada 21 de dezembro de 2016 e 
publicada pelo Presidente Michel Temer através da mensagem 678 de 21/12/2016 no 
Diário Oficial da União de 22/12/2016 bem como aos Funcionários Municipais que são 
expostos a agentes nocivos. Indicação nº 005/2021, de autoria da Vereadora Ísis Félix 
Bechara Fernandes, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal e/ou a Exma. Srª 
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Secretária Municipal de Fazenda e Educação, a possibilidade do retorno do Auxílio 
Universitário, aos estudantes que há mais de quatro anos era o valor de R$ 100,00 e, se 
possível, que esse valor seja aumentado de acordo com as necessidades dos 
universitários e da Prefeitura. Indicação nº 006/2021, de autoria da Vereadora Ísis Félix 
Bechara Fernandes, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que seja estudado 
meios para o possível Plano de Cargos e Salários dos Funcionários Municipais, com a 
devida insalubridade, dentro da LRF bem como para os Aposentados e Pensionistas da 
Prev. Indicação nº 007/2021, de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que 
indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Públicos de que estude a possibilidade de calçar ou asfaltar a subida da estrada 
que vai do Gravatá para Mendonça. Indicação nº 008/2021, de autoria do Vereador 
Daniel Rezende Fagundes, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos de que estude a possibilidade de 

calçar ou asfaltar a rua da Senhora Dona Zete e vizinhos. Indicação nº 009/2021, de 
autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos de que estude 
a possibilidade de calçar ou asfaltar a rua que inicia no Restaurante do Betinho e vai até 
ao Sr. Zilmar de Almeida. Indicação nº 010/2021, de autoria da Vereadora Mônica 
Massena Tannos, que indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Trajano 
de Moraes, que realize a manutenção da estrada Leitão da Cunha, inclusive com a 
disponibilização de funcionários de forma exclusiva para conserva. Indicação nº 
011/2021, de autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos, que indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Trajano de Moraes, que realize a 
manutenção da estrada Bom Jesus, localizada neste Município, inclusive com a 
disponibilização de funcionários de forma exclusiva para conserva. Indicação nº 
012/2021, de autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos, que indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Trajano de Moraes, que proceda a 
colocação de grades no Posto de Saúde Dr. Elias, na localidade de Monte Café. 
Indicação nº 013/2021, de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, que indica ao 
Exmo. Senhor Prefeito, através da Secretaria de Obras e Serviços Públicos, proceda a 
colocação de Guarda Corpo na ponte próximo ao centro comunitário e na ponte que liga 
Sodrelandia ao Mata Cachorro. Indicação nº 014/2021, de autoria do Vereador Isaías 
Alves Nogueira, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que através da Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Públicos, providencie, dentro das possibilidades, o 
manilhamento do esgoto ao céu aberto situado próximo ao depósito de material de 
construção do Senhor Carlos e das Casas das Senhoras Oracina Marques, Joelma 
Marques e Ociene Soares, onde se encontra um córrego que pega o esgoto de várias 
casas e necessita ser manilhado, como mostra fotos em anexo, em Sodrelândia, 5º 
distrito, do Município de Trajano de Moraes. Indicação nº 015/2021, de autoria do 
Vereador Isaías Alves Nogueira, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal 
juntamente com a Secretaria de Educação estude a possibilidade de instalar uma 
Biblioteca na Praça de Tapera, 4º distrito do Município de Trajano de Moraes, onde já 
tem um imóvel disponível para essa finalidade conforme imagem anexa. Após a leitura, 
o senhor presidente disse que as indicações serão encaminhadas ao Exmo. Sr. Prefeito. 
Não havendo mais pauta para Ordem do Dia, o senhor Presidente franqueou a palavra 
aos Senhores Vereadores, o que constará resumidamente nesta Ata, em conformidade 
com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da 
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palavra o Vereador Romualdo José Wenderoscky que leu uma mensagem de um 
cidadão e funcionário público dando ciência sobre a paralização das malas postais, e 
solicitou ajuda e intervenção dos Senhores Vereadores, razão pela qual fez o 
requerimento. O Vereador Isaias solicitou um aparte e disse que esse problemas já foi 
solucionado, razão pela qual votou contrariamente ao Requerimento. Com realação ao 
requerimento de informações sobre as pessoas que estão sendo imunizadas, disse que 
gostaria de justificar com base no princípio da transparência. O Vereador Daniel 
Rezende solicitou um aparte e disse que recebeu da servidora Renata, a lei do COFEN e 
fez a leitura do artigo, e disse que para ser divulgado, tem que ser por faixa etária, por 
grupos profissionais, todavia a relação nominal prescinde de autorização expressa do 
cidadão vacinado ou de seu representante legal. O Vereador Romualdo disse que em 
outros municípios as informações estão sendo divulgadas, inclusive em diário oficial 
dos municípios, acredita que os atos devem ser transparentes e que, inclusive, no dia 
que chegaram as vacinas, foram gravados vídeos de pessoas sendo vacinadas, os quais 
foram postados em redes sociais, e espera que tenham colhido as assinaturas das pessoas 
autorizando a divulgação daquele ato. Em seguida disse que gostaria de parabenizar o 
Presidente pela solicitação para que os vereadores venham a sessão de terno, bem como 
o parabenizou pela limitação de três proposições para cada vereador, o que torna a 
sessão mais dinâmica. Após fez um pedido a Mesa Diretora para rever a legislação da 
estrutura desta Casa para que cada Vereador tenha um assessor parlamentar, visto que 
atualmente só os integrantes da Mesa possuem dois assessores cada. Em seguida falou 
sobre a comoção da população com relação as estradas e está sendo muito cobrado para 
melhoria da estrada de Tapera a Ponde de Zinco, e que já existe uma movimentação de 
empresários e caminhoneiros de fazer essa melhoria por conta própria, e está 
notificando em sessão, para que seja repassado ao Exmo. Sr. Prefeito, que se até o dia 
05 (cinco)  de março, não for tomada nenhuma atitude por parte do Poder Executivo 
para melhoria da citada estrada, a população irá se unir e fazer por conta própria e como 
Vereador estará de frente ajudando nesse projeto popular.  Finalizou questionando a 
ordem de uso da tribuna, tendo em vista que na ordem escolhida será sempre o primeiro 
a falar, e solicitou ao Sr. Presidente que fosse por ordem de sorteio para ser mais 
democrático. O Vereador Isaias Alves Nogueira fez um questionamento com relação ao 
distanciamento social, citando que no plenário, nesta sessão tem cerca de vinte e três 
pessoas, aproximadamente, e que não sabe se está dentro das normas sanitárias, razão 
pela qual solicitou ao Presidente uma reunião para tratar desse assunto, ressaltando o 
perigo dessa doença e citando que já contraiu a COVID-19, ficando com sequelas, razão 
pela qual a necessidade de tratar esse assunto com prioridade. Após disse que irá propor 
uma Moção de Parabenização a todos os médicos e profissionais de saúde da rede 
pública e privada, pelo trabalho realizado na linha de frente dessa pandemia. 
Parabenizou o novo secretário de saúde, Junior Azevedo, pela coragem e determinação 
de aceitar esse novo desafio, pois sabemos, que neste momento não é nada fácil, mas 
acredita no potencial e competência do secretário. Em seguida justificou as indicações 
de sua autoria e solicitou que todas as pastas possam responder para que os vereadores 
possam levar a resposta aos Munícipes. Disse que irá reiterar uma indicação com 
relação ao atendimento do médico psiquiatra para pudesse atender nos distritos. A 
Vereadora Isis Félix Bechara falou sobre o requerimento do Vereador Romualdo com 
relação a entrega de malas postais, mencionando que esse questionamento também 
deveria ser dirigido aos correios lembrando que me 2017 fez solicitação parecida e foi 
informada que os correios não entregavam as correspondências em virtude de ausência 
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de numeração, todavia esse problema já foi solucionado, e por essa razão acredita que 
os correios também deveriam ser questionados. Após falou sobre a transparência com 
relação a vacinação, pois está acompanhando na internet que está sendo divulgado os 
grupos etários e grupos profissionais que estão sendo vacinados. A Vereadora Isis disse 
que fará indicações verbais para posteriormente encaminhar as comissões, para que seja 
estudado a possibilidade de aumento salarial dos integrantes do Conselho Tutelar, 
destacando a importância e o risco dessa atuação.  Informou que protocolizou várias 
indicações na câmara, referentes a solicitações da população via Instagram e informou 
que uma vez por semana estará abrindo uma caixa de perguntas em sua rede social para 
que a população possa trazer suas demandas. Após solicitou que fosse tomada alguma 
providencia com relação ao Banco Bradesco, visto que se tornou um posto de 
atendimento, com apenas dois caixas e apenas um deles realiza depósito, restando 
comprometido o atendimento da população, visto que o Município possui quase 11 mil 
habitantes o que vem causando grandes transtornos. Após falou que gostaria de 
parabenizar o ex secretário de saúde Lucas Esteves pelo belo trabalho realizado a frente 
da pasta, e deu as boas ao Junior Azevedo, que também realizou um excelente trabalho 
a frente da secretaria de Obras, e tem certeza que irá desempenhar um belo trabalho a 
Secretaria de Saúde. O Senhor Presidente disse a vereadora Isis Bechara que o Vereador 
Daniel já propôs a moção ao ex secretário Lucas, todavia em virtude da limitação de três 
proposições por vereador será apreciada na próxima sessão. A Vereadora Monica 
Massena Tannos ressaltou as palavras do Vereador Isaias com relação ao COVID-19, 
pois trata-se de uma doença muito perigosa e é necessário se resguardar. Após justificou 
as indicações de sua autoria, justificando a necessidade de manutenção e colocação de 
funcionários para manter a boa qualidade das estradas, o que é de extrema necessidade 
dos produtores rurais. Citando que Leitão da Cunha, não apenas com relação aos 
produtores, mas que também está se tornando um ponto turístico. Com relação a 
colocação da grade no posto de saúde para dar mais segurança e proteção ao bem 
público daquela localidade. Após falou sobre a reunião que participou junto com outros 
vereadores e autoridades, com o Exmo. Sr. Secretário Estadual de Educação, Conte 
Bitencurt, ocasião, em que juntamente com o Vereador Hélio Luiz entregaram um ofício 
solicitando a reforma do prédio da Escola Estadual de Visconde de Imbé, não apenas 
por ser o prédio que abrigava a escola, mas também por se tratar de um prédio histórico, 
cartão postal do Município e que nesse ano completará cem anos. O Vereador Sávio 
Machado Diniz justificou as indicações de sua autoria, ressaltando a necessidade de 
reforma da quadra do Bairro Nova Esperança, e de forma mais emergencial a colocação 
de uma tela, o que evitaria acidentes com as crianças que frequentam o espaço. 
Ressaltou também a necessidade de construção de calçadas a partir da loja Gustavo 
Bike, até o bairro Nova Esperança, visto a existência de curvas perigosas e espaço para 
contração, o que diminuiria o risco de acidentes. Com relação a manutenção das 
estradas, acredita que existem servidores nomeados em cargos de manutenção de 
estradas, e gostaria de saber por que não se cobram desses servidores a limpeza e 
manutenção dos trechos de estradas municipais. O Vereador David da Silva Carvalho 
parabenizou e elogiou o Exmo. Prefeito pelo aumento no valor do cartão alimentação 
dos funcionários, o que nesse momento de crise é de extrema ajuda aos servidores. Em 
seguida disse esteve com o Prefeito que informou um cronograma para recuperação e 
manutenção das estradas vicinais. Ressaltou que será realizado de forma criteriosa, visto 
que não tem maquinário para atender a todos os distritos ao mesmo tempo, razão pela 
qual se iniciará a recuperação de uma estrada e o maquinário só sairá quando do 
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término, segundo fora informado, e só serão deslocados em caso de emergência. Após 
falou sobre o orgulho de estar nessa Casa mais uma vez, e que esta Câmara está com 
nível excelente, e desejou bom trabalho a todos. O Vereador Daniel Rezende Fagundes 
disse que também esteve com o prefeito para tratar da questão das estradas vicinais. 
Disse que conhece bem essa realidade, e conhece a necessidade, principalmente do 
trabalhador rural. Ressaltou que também foi informado pelo prefeito sobre o 
cronograma com a necessidade de iniciar os trabalhos em determinada localidade e só 
retirar o maquinário após a conclusão, como disse o Nobre vereador David. Em seguida 
falou que propôs a moção de parabenização ao Ex Secretário Lucas Esteves, mas 
gostaria que fosse assinada por todos os vereadores, tendo em vista o belo trabalho 
exercido a frente daquela pasta, a qual demanda muita responsabilidade e 
comprometimento. Também parabenizou e deu boas vindas ao Junior Azevedo que está 
assumindo a pasta, ressaltando que acredita em seu trabalho e sua competência, se 
colocando a disposição no que precisar. Mencionou ainda que recebeu a notícia de que 
o Secretário de Cultura, talvez seja o Sr. Nilton Riguette, e se for realmente trata-se de 
uma pessoa de grande competência e que possui vários projetos na área e o prefeito está 
de parabéns pela escolha. Disse que sempre está aprendendo na política e que embora 
tenham pensamentos diferentes, sempre tem que haver o diálogo, pois tem certeza que 
todos querem o bem para a população e para o Município, disse que sabe do trabalho e 
comprometimento de cada um, o qual é demonstrado por indicações, projetos, ofícios, 
sempre em prol do Município. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes desejou sucesso 
ao novo secretário Junior Azevedo a frente da pasta de saúde do município, bem como 
parabenizou o ex secretário Lucas Esteves pelo belo trabalho desempenhado na 
secretaria de saúde. Em seguida falou sobre os requerimentos de autoria do Vereador 
Romualdo, dizendo se tratar de um parlamento com ideias e pensamentos distintos, mas 
nunca nada pessoal, mas sim técnico. Com relação a questão dos correios verificou-se 
que já havia sido solucionado o problema , razão pela qual optou em votar contrário ao 
requerido. No que tange a questão da veiculação nominal das pessoas vacinadas contra 
o COVID-19, chegou-se ao entendimento que poderia invadir a intimidade das pessoas, 
visto que algumas pessoas podem possuir alguma comorbidade e que algumas pessoas 
não gostariam de ser expostas. Ressaltou a competência e a responsabilidade da 
servidora Renata Gomes, responsável pela imunização. Em seguida falou do ofício 
encaminhado em conjunto com a Vereadora Mônica, ao secretário estadual de 
educação, para a reforma do prédio histórico de Visconde de Imbé, o qual completa esse 
ano cem anos de existência, e tem muita vontade de vê-lo reformado. Parabenizou o 
prefeito Rodrigo Viana pelo empenho na restauração do prédio da escola de Visconde 
de Imbé. Em seguida falou sobre a necessidade de união de todos os vereadores, 
independentemente de situações políticas e partidárias, pois o município tem que estar 
acima de todas as posições ideológicas, ressaltando a necessidade de união de todos os 
vereadores em prol dos seus distritos e localidades. A Vereadora Monica disse que 
também gostaria de justificar a votação contrária aos requerimentos do vereador 
Romualdo, posto que o problema dos correios já havia sido resolvido e por acreditar na 
exposição das pessoas no caso da vacinação, já estando sendo divulgado por grupos 
etários, e que também gostaria de receber respostas de suas indicações para prestar 
contas aos munícipes. O Vereador Sávio sugestionou que fossem colocados números em 
todas as residências para facilitar a entrega de correspondências. O Vereador Romualdo 
disse que não participou da reunião com o Secretario de Estadual de Educação, visto 
que foi colocado no grupo dos vereadores na última hora e não teve tempo hábil de 
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chegar. O Senhor Presidente esclareceu que somente teve conhecimento da visita do 
secretário na ultima hora, e logo em seguida disponibilizou no grupo, mas solicitará ao 
prefeito que a Câmara seja informada com antecedência. O Vereador Romualdo disse 
que gostaria de ter ido ao encontro, pois sua ausência fica parecendo que foi por 
questões políticas, quando na verdade não foi o caso. O Vereador Isaias justificou sua 
ausência na reunião com o Secretário pois tinha médico marcado na mesma data e 
concorda com o Vereador Romualdo no que diz respeito a ausência causar estranheza. 
A vereadora Isis Bechara disse que também teve outro compromisso na mesma data. 
Após falou sobre a questão do problema da transportadora Macabu dizendo que foi 
contatada por vereadores de Santa Maria Madalena, que também querem se reunir com 
os representantes da empresa, e gostaria da presença de todos os vereadores. O 
Vereador David disse que gostaria de informar que essa reunião com o secretário 
estadual de Educação surtiu efeitos com a implantação e retorno do ensino supletivo no 
Município de Trajano de Moraes. O Senhor Presidente disse que já solicitou ao prefeito 
o envio dos convites com antecedência. Em seguida informou aos vereadores que 
podem contar com a casa nas demandas propostas, especialmente com relação ao Banco 
Bradesco e a Transportadora Macabu. Em seguida parabenizou o secretário de Obras, 
pelo atendimento aos distritos e localidades. Parabenizou o Prefeito pela solicitação das 
reformas do prédio de Visconde e do Colégio Alfredo Lopes Martins. Após solicitou 
aos Vereadores que protocolizassem as proposições na Câmara, devidamente assinadas, 
até na sexta feira, em virtude da tramitação dos projetos nas comissões. Não havendo 
mais nada a o Senhor Presidente encerrou a que a presente sessão. 
 
 

 
Sala das Sessões, 10 de fevereiro de 2021. 
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Allexandro Vieira de Souza – Presidente 
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Daniel Rezende Fagundes - Primeiro Secretário 


